

22 ਦਸੰਬਰ 2024

ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਜਨਮ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਐਤਵਾਰ (ਐਡਵੈਂਟ ਯਾਨੀ ਆਗਮਨ 4)

ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ ਦੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ, ਅਸੀਂ ਉਸ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਜੋ ਪਾਪ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹਰ ਗੱਲ ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਵਰਗਾ ਹੈ।

ਯਸਾਯਾਹ 49:1-6

ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ 132:11-16

ਇਬਰਾਨੀਆਂ 2:10 ਅਤੇ 11:14-18

ਲੂਕਾ 1:39-49

ਮੁੱਖ ਆਇਤ - "ਕਿਉਂ ਜੋ ਸ਼ਕਤੀਮਾਨ ਨੇ ਮੇਰੇ ਲਈ ਵੱਡੇ ਕੰਮ ਕੀਤੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਪਵਿੱਤ੍ਰ ਹੈ ਉਹ ਦਾ ਨਾਮ।" ਲੂਕਾ 1:49

ਜਿਵੇਂ ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਕ੍ਰਿਸਮਸ ਦੇ ਨੇੜੇ ਆਉਂਦੇ ਹਾਂ, ਯਿਸੂ ਦੇ ਜਨਮ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ, ਸਾਨੂੰ ਦੇਹਧਾਰਨ ਦੇ ਡੂੰਘੇ ਰਹੱਸ ਅਤੇ ਸੁੰਦਰਤਾ ਦੀ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ: ਯਾਨੀ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਮਨੁੱਖ ਬਣਿਆ। ਯਿਸੂ ਦਾ ਜਨਮ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਇੱਕ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਦਾ ਆਉਣਾ ਹੈ, ਸਗੋਂ ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦਾ ਆਉਣਾ ਵੀ ਹੈ, ਜੋ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮਨੁੱਖ ਹੈ, ਜੋ ਪਾਪ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਗੱਲ ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਸੁਭਾਅ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਸੱਚਿਆਈ ਸਾਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਯਿਸੂ ਸਾਡੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਦਾ ਹੈ, ਸਾਡੇ ਦਰਦ ਨੂੰ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹਲਾਤ ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਚੱਲਦਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਸਾਨੂੰ ਯਿਸੂ ਦੀ ਮਨੁੱਖਤਾ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਪਾਪ ਤੋਂ ਬਗ਼ੈਰ ਸੁਭਾਅ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਬਾਈਬਲ ਦੇ ਹਵਾਲਿਆਂ - ਯਸਾਯਾਹ 49:1-6, ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ 132:11-16, 2:10-11, ਅਤੇ 14-18, ਅਤੇ 1:39-49 ਨੂੰ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ - ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਆਪਣਾ ਅਧਿਐਨ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਵੇਖਾਂਗੇ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਯਿਸੂ, ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਨਸਾਨ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਪਾਪ ਤੋਂ ਬਗ਼ੈਰ, ਸਾਡਾ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਹੋਣ ਲਈ ਵਿਲੱਖਣ ਯੋਗਤਾ ਰੱਖਦਾ ਹੈ।

ਪਹਿਲਾ ਵਿਚਾਰ. ਯਿਸੂ, ਸਾਡੇ ਲਈ ਇੱਕ ਚੁਣਿਆ ਹੋਇਆ ਸੇਵਕ ਹੈ - ਯਸਾਯਾਹ 49:1-6

ਯਸਾਯਾਹ ਪ੍ਰਭੂ ਦੇ ਸੇਵਕ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੁਆਰਾ ਸੰਸਾਰ ਨੂੰ ਮੁਕਤੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ ਸੀ: "ਯਹੋਵਾਹ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਢਿੱਡੋਂ ਹੀ ਸੱਦ ਲਿਆ, ਮੇਰੀ ਮਾਂ ਦੀ ਕੁੱਖੋਂ ਉਸ ਮੇਰਾ ਨਾਉਂ ਲਿਆ" (ਯਸਾਯਾਹ 49:1). ਯਿਸੂ ਦੀ ਮਨੁੱਖਤਾ ਉਸਦੇ ਦੁਆਰਾ ਸਰੀਰ ਨੂੰ ਧਾਰਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਜਨਮ ਨਾਲ ਸ਼ੁਰੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਕੋਈ ਦੂਰ ਰਹਿਣ ਵਾਲਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਪਰ ਉਹ ਉਹੀ ਸੀ, ਜੋ ਮਾਂ ਦੀ ਕੁੱਖ ਤੋਂ ਸਾਡੇ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਸੀ। ਫਿਰ ਵੀ, ਉਸਦਾ ਮਿਸ਼ਨ ਇਸ਼ੁਰੀ ਸੀ: ਯਾਨੀ ਇਸਰਾਏਲ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਕੌਮਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਰੋਸ਼ਨੀ ਬਣਨਾ। ਯਿਸੂ ਦੀ ਸਾਂਝੀ ਮਨੁੱਖਤਾ ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਜਨਮ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਮੌਤ ਤੱਕ ਜੀਵਨ ਦੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਦਾ ਹੈ। ਉਸਨੇ ਭੁੱਖ, ਥਕਾਵਟ, ਖੁਸ਼ੀ ਅਤੇ ਦਰਦ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕੀਤਾ, ਸਿੱਟੇ ਵੱਜੋਂ ਉਹ ਇੱਕ ਦਿਆਲੂ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਬਣ ਗਿਆ। ਉਸ ਡਾਕਟਰ ਉੱਤੇ ਗੌਰ ਕਰੋ ਜਿਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਵਾਂਗ ਹੀ ਬੀਮਾਰੀ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਸਦੀ ਹਮਦਰਦੀ ਅਤੇ ਸਮਝ ਦੇਖਭਾਲ ਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਬਣਾ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਯਿਸੂ ਦੀ ਸਾਂਝੀ ਮਨੁੱਖਤਾ ਉਸ ਨੂੰ ਸਾਡੇ ਨੇੜੇ ਲਿਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਕ੍ਰਿਸਮਸ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਇਸ ਸਚਿਆਈ ਤੋਂ ਦਿਲਾਸਾ ਮਿਲਦਾ ਹੈ ਕਿ ਯਿਸੂ ਸਾਨੂੰ ਡੂੰਘਿਆਈ ਨਾਲ ਜਾਣਦਾ ਹੈ। ਉਸਨੂੰ ਪਿਆਰ ਅਤੇ ਮੁਕਤੀ ਦੇ ਇਸ ਮਿਸ਼ਨ ਲਈ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਅਤੇ ਉਸਦਾ ਜਨਮ ਸਾਨੂੰ ਮਨੁੱਖਾਂ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਨੇੜਤਾ ਭਰੀ ਦੇਖਭਾਲ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਦੂਜਾ ਵਿਚਾਰ. ਯਿਸੂ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਾਅਦੇ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਹੈ - ਜ਼ਬੂਰ 132:11-16

ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੇ ਲਿਖਾਰੀ ਨੇ ਦਾਅਵਾ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਾਅਦੇ ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਮਨਾਇਆ ਕਿ ਉਸ ਦੇ ਵੰਸ਼ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਸਦਾ ਲਈ ਰਾਜ ਕਰੇਗਾ: "ਯਹੋਵਾਹ ਨੇ ਦਾਅਵਾ ਨਾਲ ਸੱਚੀ ਸੌਂਹ ਖਾਧੀ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਉਹ ਫਿਰੇਗਾ ਨਹੀਂ, ਭਈ ਮੈਂ ਤੇਰੇ ਢਿੱਡ ਦੇ ਫਲ ਤੋਂ ਤੇਰੀ ਰਾਜ ਗੱਦੀ

ਉੱਤੇ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਬਿਠਾਵਾਂਗਾ" (ਜ਼ਬੂਰ 132:11)। ਬੈਤਲਹਮ ਵਿੱਚ ਪੈਦਾ ਹੋਇਆ ਯਿਸੂ, ਦਾਅਵਾ ਦੇ ਵੰਸ਼ ਵਿੱਚ ਸਦੀਵੀ ਰਾਜੇ ਵਜੋਂ ਇਸ ਵਾਅਦੇ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਉਸਦੀ ਮਨੁੱਖਤਾ ਉਸਨੂੰ ਇਸਰਾਏਲ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਨਾਲ ਜੋੜਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਮਿਸ਼ਨ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨੇਮ ਦੀ ਵਫ਼ਾਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਅਧਾਰਤ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਦਾ ਜਨਮ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਆਪਣੇ ਵਾਅਦੇ ਪੂਰੇ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਉਸ ਦੇ ਰਾਹੀਂ, ਇੱਕ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਲਈ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਉਡੀਕ ਪੂਰੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਵਾਅਦਾ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਤੇਹਫ਼ੇ ਲਈ ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਉਡੀਕ ਕਰਨ ਦੀ ਕਲਪਨਾ ਕਰੋ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਸਿਰਫ਼ ਇਹ ਪਤਾ ਚਲਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੇਹਫ਼ਾ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਉਮੀਦਾਂ ਤੋਂ ਕਿਤੇ ਵੱਧੀਕ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਦਾ ਜਨਮ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਾਅਦੇ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਸੀ, ਜੋ ਸਾਰੀਆਂ ਉਮੀਦਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧੀਕ ਸੀ। ਇਸ ਕ੍ਰਿਸਮਸ ਤੇ, ਆਉ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਵਫ਼ਾਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਭਰੋਸਾ ਕਰੀਏ। ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਸ ਨੇ ਯਿਸੂ ਰਾਹੀਂ ਆਪਣੇ ਵਾਅਦੇ ਪੂਰੇ ਕੀਤੇ, ਠੀਕ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਹ ਸਾਡੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਵੀ ਆਪਣੇ ਵਾਅਦੇ ਪੂਰੇ ਕਰੇਗਾ।

ਤੀਜਾ ਵਿਚਾਰ. ਯਿਸੂ, ਸੰਪੂਰਣ ਮਨੁੱਖ ਅਤੇ ਪਾਪ ਤੋਂ ਬਗ਼ੈਰ - ਇਬਰਾਨੀਆਂ 2:10-11, ਅਤੇ 14-18

ਇਬਰਾਨੀਆਂ ਦੇ ਲਿਖਾਰੀ ਨੇ ਯਿਸੂ ਦੀ ਪੂਰੀ ਮਨੁੱਖਤਾਈ ਉੱਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ: "ਸੋ ਜਦ ਬਾਲਕ ਲਹੂ ਅਤੇ ਮਾਸ ਵਿੱਚ ਸਾਂਝੀ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਾਂਗ ਉਹ ਆਪ ਵੀ ਇਨ੍ਹਾਂ ਹੀ ਵਿੱਚ ਭਿਆਲ ਬਣਿਆ ਤਾਂ ਜੋ ਮੌਤ ਦੇ ਰਾਹੀਂ ਉਹ ਉਸ ਨੂੰ ਜਿਹ ਦੇ ਵੱਸ ਵਿੱਚ ਮੌਤ ਹੈ ਅਰਥਾਤ ਸ਼ਤਾਨ ਨੂੰ ਨਾਸ ਕਰੇ" (ਇਬਰਾਨੀ 2:14)। ਯਿਸੂ ਨੇ ਸਾਡੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਦੁੱਖਾਂ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਡੀ ਮਨੁੱਖਤਾਈ ਨਾਲ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤੀ। ਫਿਰ ਵੀ, ਉਹ ਪਾਪ ਤੋਂ ਬਗ਼ੈਰ ਸੀ, ਅਤੇ ਆਪ ਹੀ ਸਾਡੇ ਪਾਪਾਂ ਲਈ ਸੰਪੂਰਨ ਬਲੀਦਾਨ ਬਣ ਗਿਆ। ਉਹ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਹਰ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਸਾਡੇ ਵਰਗਾ ਬਣਿਆ, ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਭਰਾ ਅਤੇ ਭੈਣ ਕਿਹਾ। ਯਿਸੂ ਦਾ ਪਾਪ ਤੋਂ ਬਗ਼ੈਰ ਸੁਭਾਅ ਉਸ ਨੂੰ ਸਾਡੇ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਵਜੋਂ ਵੱਖਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਉਸਨੇ ਪਰਤਾਵੇ ਦਾ ਸਾਮ੍ਹਣਾ ਕੀਤਾ, ਪਰ ਪਾਪ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ, ਉਸਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਲੇਲਾ ਬਣਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਉਸਦੀ ਮਨੁੱਖਤਾਈ ਸਾਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਸਾਡੀਆਂ ਕਮਜ਼ੋਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸਮਝਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਸਦਾ ਇਸ਼ੁਰੀ ਹੋਣਾ ਸਾਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਸਾਨੂੰ ਬਚਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਫਾਇਰ ਬ੍ਰਿਗੇਡ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਕਰਮਚਾਰੀ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਅੱਗ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰਨ ਲਈ, ਸਗੋਂ ਅੰਦਰ ਫਸੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਬਲਦੀ ਇਮਾਰਤ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਸਾਨੂੰ ਪਾਪ ਅਤੇ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਸੀ। ਆਓ ਅਸੀਂ ਖੁਸ਼ੀ ਮਨਾਈਏ ਕਿ ਯਿਸੂ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮਨੁੱਖ ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸ਼ੁਰੀ ਹੈ। ਉਸਦਾ ਪਾਪ ਤੋਂ ਬਗ਼ੈਰ ਹੋਣਾ ਸਾਨੂੰ ਮੁਕਤੀ ਦੀ ਉਮੀਦ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਮਨੁੱਖਤਾ ਸਾਨੂੰ ਉਸਦੀ ਦਇਆ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਚੌਥਾ ਵਿਚਾਰ. ਯਿਸੂ, ਸਾਡੇ ਅਨੰਦ ਦਾ ਕਾਰਨ ਹੈ - ਲੂਕਾ 1:39-49

ਲੂਕਾ ਦੀ ਇੰਜੀਲ ਵਿੱਚ, ਇਲੀਸਬਤ ਨਾਲ ਮਰਿਯਮ ਦੀ ਮੁਲਾਕਾਤ ਯਿਸੂ ਦੇ ਜਨਮ ਦੇ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਅਤੇ ਹੈਰਾਨੀ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਨਾਲ ਭਰੀ ਹੋਈ, ਇਲੀਸਬਤ ਨੇ ਕਿਹਾ: "ਮੁਬਾਰਕ ਹੈ ਤੂੰ ਤੀਵੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ, ਨਾਲ ਮੁਬਾਰਕ ਤੇਰੀ ਕੁੱਖ ਦਾ ਫਲ!" (ਲੂਕਾ 1-42)। ਮਰਿਯਮ ਦਾ ਗੀਤ, ਉਸਤਤ-ਗੀਤ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਮਹਾਨਤਾ ਦੀ ਮੁਨਾਦੀ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੇ ਯਿਸੂ ਦੁਆਰਾ ਉਸਦੇ ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਮਹਾਨ ਕੰਮ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਯਿਸੂ ਦੀ ਮਨੁੱਖਤਾ ਇਸ ਖੁਸ਼ੀ ਦਾ ਕੇਂਦਰ ਹੈ - ਕਿ ਉਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੈ, ਜੋ ਸਰੀਰ ਬਣ ਗਿਆ ਹੈ, ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਵਿਚਕਾਰ ਰਹਿਣ ਲਈ ਆਇਆ। ਦੇਹਧਾਰਨ ਸਾਡੇ ਲਈ ਖੁਸ਼ੀ ਦਾ ਸਰੋਤ ਹੈ। ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੂਰ ਨਹੀਂ ਰਿਹਾ, ਪਰ ਮੁਕਤੀ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਸਾਡੇ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਆਇਆ। ਮਰਿਯਮ ਅਤੇ ਇਲੀਸਬਤ ਵਾਂਗ, ਸਾਨੂੰ ਵੀ ਸਾਡੇ ਵਿਚਕਾਰ ਉਸਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਮਨਾਉਣ ਲਈ ਸੱਦਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਵਿਚਾਰ ਕਰੋ ਕਿ ਇੱਕ ਪਰਿਵਾਰ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਉਡੀਕੇ ਜਾ ਰਹੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਆਉਣ ਦਾ ਸੁਆਗਤ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਖੁਸ਼ੀ ਅਤੇ ਜਸ਼ਨ ਦੀ ਭਰਮਾਰ, ਇਸ ਲਈ ਨਹੀਂ ਕਿ ਬੱਚਾ ਸੰਪੂਰਣ ਹੈ, ਪਰ ਕਿਉਂਕਿ ਉਸਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਇੱਕ ਤੋਹਫ਼ਾ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਵਿੱਚ, ਸਾਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਤੋਹਫ਼ਾ ਮਿਲਦਾ ਹੈ - ਅਰਥਾਤ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ। ਇਸ ਆਗਮਨ 'ਤੇ, ਆਓ ਅਸੀਂ ਮਰਿਯਮ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਪ੍ਰਭੂ ਦੀ ਵਡਿਆਈ ਕਰੀਏ। ਆਓ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਉਸ ਖੁਸ਼ੀ ਅਤੇ ਸ਼ੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨੂੰ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰੀਏ, ਕਿ ਯਿਸੂ, ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮਨੁੱਖੀ ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸ਼ੁਰੀ, ਸਾਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਆਇਆ ਹੈ।

ਇਸ ਸੰਦੇਸ ਦਾ ਸਾਰ

ਕ੍ਰਿਸਮਸ ਦੇ ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ, ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਦਾ ਸੁਆਗਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਜੋ ਪਾਪ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਹਰ ਗੱਲ ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਵਰਗਾ ਹੈ। ਉਸਦੀ ਮਨੁੱਖਤਾਈ ਸਾਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਸਾਡੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਸਦਾ ਇਸ਼ੁਰੀ ਹੋਣਾ ਸਾਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਸਾਨੂੰ ਬਚਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਦੁਆਰਾ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਆਪਣੇ ਵਾਅਦੇ ਪੂਰੇ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਸਾਡੀ ਮਨੁੱਖਤਾ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਖੁਸ਼ੀ ਅਤੇ ਉਮੀਦ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਉਸਦੇ ਜਨਮ ਦੇ ਅਨੰਦ ਨੂੰ ਮਨਾਉਣ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਆਓ ਅਸੀਂ ਉਸਦੀ ਨਿਮਰਤਾ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰੀਏ, ਉਸਦੀ ਵਫ਼ਾਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਅਨੰਦ ਮਨਾਈਏ, ਅਤੇ ਉਸ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਮੁਕਤੀ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰੀਏ। ਆਓ ਅਸੀਂ ਉਸ ਦਾ ਸੁਆਗਤ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੇ ਦਿਲ ਖੋਲ੍ਹੀਏ, ਨਾ ਕਿ ਸਿਰਫ਼ ਖੁਰਲੀ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਬੱਚੇ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ, ਪਰ ਇੱਕ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਵਜੋਂ ਜੋ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਚੱਲਦਾ ਹੈ।

ਆਓ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰੀਏ

ਹੇ ਸਵਰਗੀ ਪਿਤਾ, ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਤੋਹਫ਼ੇ ਲਈ ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਜਿਸ ਨੇ ਸਾਡੀ ਮੁਕਤੀ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਸਾਡੀ ਮਨੁੱਖਤਾ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤਾ। ਸਾਡੇ ਦਿਲਾਂ ਅਤੇ ਜੀਵਨਾਂ ਵਿੱਚ ਉਸਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰ, ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਉਸਦੇ ਜਨਮ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਉਣ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਉਸ ਸਮਝ ਵਿੱਚ ਚੈਨ ਪਾਈਏ, ਜਿਸ ਵੱਲ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਲਈ ਮੁੜਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਪਾਪ ਅਤੇ ਮੌਤ ਉੱਤੇ ਉਸਦੀ ਜਿੱਤ ਵਿੱਚ ਅਨੰਦ ਮਨਾ ਸਕੀਏ। ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਵਿੱਚ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਮਸੀਹ ਦਾ ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਕਿਰਪਾ ਵਿਖਾਉਣੀ ਸਿਖਾ। ਇਹ ਕ੍ਰਿਸਮਸ, ਸਾਡੇ ਜੀਵਨ ਤੇਰੇ ਨਾਮ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਕਰਨ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਉਮੀਦ ਅਤੇ ਸ਼ਾਂਤੀ ਨਾਲ ਭਰਪੂਰ ਹੋ ਜਾਈਏ, ਜਿਸਨੂੰ ਸਿਰਫ਼ ਯਿਸੂ ਹੀ ਲਿਆ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਉਸਦੇ ਬਹੁਮੇਲ ਨਾਮ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਮੀਨ।